

Table with 3 columns: 基金名称, 基金经理, 发行日期. Lists various funds and their managers.

连续四月净开户 基金专户突破1700户

证券时报记者 余子君

基金专户业务持续回暖，连续4个月出现净开户，总户数首度突破1700户。

中登公司数据统计显示，8月基金专户在沪市新开42个A股账户，在深市新开37个A股账户，剔除当月销掉的22个A股账户，当月基金专户净开户数为57户。

从整体上看，8月基金公司专户A股账户总数首度突破了1700户，达到1751户，其中沪市账户总数为877户，深市账户总数为874户。

基金业内人士表示，基金专户业务近期明显回暖，一方面和A股市场估值越来越便宜分不开，另一方面也由于近期基金专户监管政策放松，基金公司在专户业务上创新热情高涨。

从基金专户监管政策方面来看，监管层近期出台了一系列进一步放松基金专户管理的政策，包括取消单只股票投资不得超过计划资产净值20%的限制，以及投资单一证券不得超过10%的限制。

高净值基金军团萎缩 超五元基金仅余5只

证券时报记者 张哲

A股市场一路下探寻底，公募基金净值也迅速“探底”，高净值基金数量在迅速缩水，仅5只产品累计净值超过5元。

统计显示，截至9月14日，在全部基金产品中，仅5只基金累计净值超过5元，7只基金累计净值在4元与5元之间。

而在2007年上证指数6124点之时，在纳入统计的249只老偏股型基金中，有26只累计净值超过5元。

尽管现在开放式基金数量已经增长过千，业绩却不十分景气。在全部1131只开放式基金中（剔除封闭期新基金），累计净值在1元以上的仅有706只，另有150多只累计净值低于0.8元。

金鹰中小盘精选 代码：162102 金鹰基金管理有限公司

基金上周急降仓位 五大ETF连续六周净赎回

证券时报记者 杨磊

近期市场反弹中公募基金的市场动向备受关注，来自德圣基金研究中心和海通证券的仓位数据都显示，9月7日到9月13日公募基金大举降低了股票仓位。

十大基金公司九减一增

海通证券金融产品研究中心的测算结果显示，9月7日到9月13日股票型基金的平均股票仓位主动降低了3.14个百分点。

值得注意的是，该研究中心测算的十大基金公司中九家公司减仓而只有华夏一家基金公司轻微增仓0.38个百分点。

来自德圣基金研究中心的仓位测算数据同样显示基金大举减仓，股票型基金的加权平均仓位主动下降了3.51个百分点。

不过，虽然基金是高市盈率新股高价主力，但在6月以来发行的所有新股询价中，报高价最多的并不是基金。

基金“贵族”热捧高市盈率新股 八成最高报价来自基金

证券时报记者 刘明

新股近期再度活跃，首发市盈率也有所走高。证券时报记者统计发现，基金成为近期新股市盈率走高的重要推手。

基金成新股 高市盈率推手

近期发行一只新股，本以为市场不好，能发个20倍左右的市盈率就不错了。

数据显示，今年7月份新股平均市盈率为26.02倍，8月、9月份升高至28.35倍、32.8倍。

从高市盈率新股最高报价来看，基金占据了绝对主力。6月以来上市的新股中，市盈率在40倍以上的有11只，基金在其中9只中报出了最高价。

具体来看，6月以来首发市盈率最高的天壕节能市盈率为51.13倍，发行价8.18元。

别主动下降了3.38个百分点和3.68个百分点。

和基金减仓相对应的是，一些工程机械、水泥等股票的上周卖出席位上频现，而持有这些股票的机构以公募基金为主。

沪深交易所公开信息显示，9月10日祁连山涨停时，前五大卖出席位均为机构。

业内专家分析，尽管9月7日股市出现明显上涨，但基金整体对股市仍然信心不足。

五大ETF继续遭遇净赎回

根据沪深交易所每日公布的交易型开放式指数基金(ETF)份额数据，国内五大ETF已经连续6周出现了净赎回。

上周，深100ETF、嘉实沪深300ETF、上证180ETF、华泰柏瑞沪深300ETF和上证50ETF合计净赎回了3.62亿份。

从今年8月6日算起，五大ETF全部出现5亿份以上的净赎回，其中深100ETF、嘉实沪深300ETF和上证180ETF的净赎回份额较多。



吴比较/制图 15.88亿份和15.15亿份，华泰柏瑞沪深300ETF和上证50ETF分别净赎回7.65亿份和5.32亿份。

师表示，ETF被大规模净赎回说明了部分投资者不看好大盘蓝筹股未来的表现，而选择了减仓ETF。

门新股上市更会受到市场追捧，而基金打新往往也是为了追求新股在首日有表现就抛售。

虽然接受证券时报记者采访的多名债券基金经理表示，打新主要是考虑新股的投资价值，不排除持有一段时期。

事实上，交易公开信息显示，机构投资者在获配新股后往往在上市首日即进行抛售。

Table with 7 columns: 新股名称, 报价(元), 发行价(元), 首发市盈率, 上市日期, 报最高价机构, 机构类别, 首日涨跌幅. Lists IPO data for various companies.

数据来源：Wind 资讯 刘明/制表 吴比较/制图

前20大基金公司全线 放弃主动偏股新基金

证券时报记者 杨磊

尽管股市点位比较低，无奈发行实在是困难了，我们公司还是放弃了上报主动偏股基金！”

这种放弃主动偏股新基金的情况在大中型基金公司中十分普遍，最新统计显示，100多只上报新基金中，前20大基金公司没有一只正在审核的主动偏股新基金。

次新基金公司 踊跃上报主动偏股基金

上周，证监会基金部公布了截至9月11日的新基金审批流程情况，其中，正在审批的新基金只有13只为主动偏股基金。

值得注意的是，这13只在报的主动偏股新基金中，有10只是2008年以来成立的次新基金公司上报。

据悉，前20大基金公司中最近一次主动偏股新基金上报是2012年5月11日景顺长城上报的支柱产业股票型基金。

次新基金公司上报主动偏股新基金较为积极，浙商基金公司同时上报了2只主动偏股新基金。

业内专家分析，次新基金公司成立时间较短，基金产品线不健全，虽然明知不好发行，也只能“硬着头皮”上报主动偏股基金产品。

大公司放弃主动偏股基金 创新诱惑还是发行制约

大中型基金公司为何集体缺席新发主动偏股基金？有的基金公司将主要原因归结为主动偏股新基金发行困难。

深圳一家基金公司市场负责人表示，股市持续低迷，特别是今年5月初以来股市连续4个月下跌，让老基金投资者损失惨重。

我们都已经有了近10只主动偏股基金，再设计出能吸引投资者的产品越来越难，加上发行市场也越来越困难。

创新理财基金产品成功发行后，越来越多的基金公司将新基金资源放在了这类基金产品上。

不过，从国内基金业历史来看，偏股基金越难发行，越容易获得较好的收益。